

РАБОТНИКИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ! ВСЕМЕРНО ПОВЫШАЙТЕ КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ, СОВЕРШЕНСТВУЙТЕ ПОДГОТОВКУ КАДРОВ ДЛЯ НАРДНОГО ХОЗЯЙСТВА! ВОСПИТАЙТЕ ПОДРАСТАЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ В ДУХЕ ИДЕАЛОВ КОММУНИЗМА, СОЗНАТЕЛЬНОГО ОТНОШЕНИЯ К УЧЕБЕ И ТРУДУ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Учительская совесть

То, что сегодня именно качество педагогического труда выдвигается на первый план, закономерно. Этого требует жизнь, требует Программа КПСС, подготовка к XXV съезду Коммунистической партии.

Совершенно правы наши московские коллеги и наставники-ветераны, которые обратились ко всем учителям страны, и особенно к молодым, с призывом включиться в движение за повышение качества обучения и коммунистического воспитания школьников.

Решение проблемы качества работы школы зависит прежде всего от совершенствования самих учителей, от уровня их знаний, их идеально-теоретической подготовленности, педагогического мастерства.

Сегодня для школы нужен не просто учитель, дающий знания по своему предмету, а учитель в широком смысле слова. Каждый из нас, работая с детьми, старается завоевать их уважение, добивается их любви. А это очень не просто! Нужна постоянная, целеустремленная и многогранная работа над собой. Одна из сторон ее — получение все новых и новых знаний, умение чувствовать дух времени, быть в курсе событий международной жизни, нового в науке и практике педагогики, знать о новостях области, района, села. Но много знать — это поздно. Нужно уметь все это осмыслять, освещать и использовать в работе.

На учителя ложится задача не только воспитания, но подчас и перевоспитания. Учителю важно уметь заметить малейшие зерна добра в душе воспитанника, чтобы сформировать основы его характера.

У нас есть замечательная возможность никогда не останавливаться в профессиональном росте. Это подготовка к каждому уроку — основному элементу обучения и воспитания.

Четырнадцатый год я чую ребят биологии. Многие мои воспитанники стали рабочими, механизаторами, животноводами, учителями, врачами, агрономами. Большинство из них есть основания гордиться, они хорошие люди и хорошие работники. Не помню случая, чтобы мои ученики при сдаче экзаменов по биологии в институты получили другую оценку, кроме «четыре» или «пять». Семеро выпускников стали, как я, учителями биологии.

Казалось бы, нужно ли мне готовиться к уроку! Ведь каждую тему помнишь на память! И все-таки не могу себе представить, как можно идти на урок неподготовленной. Ведь нет раз и навсегда застывших наук, нет и одинаковых учеников, все в движении, в развитии. Поэтому глубоких знаний у школьников учитель добьется лишь уроками высокого качества, высокого мастерства.

Недостатки, брак досадны в любом деле. Но особенно они нетерпимы в учительском деле. Ведь речь идет о формировании личности. Плохой человек — плохой семьянин и плохой труженик — моральный и материальный ущерб государства.

Как же бороться с педагогическим браком! Где тот «отдел технического контроля», который бы неумолимо и строго судил учителя за недобросовестность? Главный наш ОТК — педагогическая совесть. Совесть — главный судья. Не стыдно ли прийти к тридцати-сорока ученикам, смышленным и верящим, готовым идти за вами, и не дать им того, что от вас требуется? Можно потом читать ученикам нотации, проводить проработки и прочее. Все обесценено. Ведь наибольшая цена учителю — его уроки.

Очень много зависит от настроенности педагогического коллектива. Не секрет, что рядом с умными, талантливыми уроками одних учителей годами живут ремесленнические, бездушные, а нередко и никуда не годные уроки других. А как важна слаженность в работе коллектива, дружные поиски эффективных средств и форм обучения, творческое единение!

Жизнь показывает, что один и тот же учитель может работать по-разному. Ярко и творчески, если чувствует поддержку, и погаснуть, если ее нет. Много для учителя значит стиль работы всей школы, уровень требований, предъявляемый к коллективу, организация всей школьной жизни.

«От творчески работающего учителя к творчески работающему коллективу», — так определили педагоги Московской области главное направление своей работы на ближайшие годы.

Учительские коллективы нашего района должны поддерживать инициативу преподавателей школ Московской области. Для молодых учителей Обращение Героя Социалистического Труда и ветеранов советской школы должно стать путеводной звездой в работе и жизни. Тогда учителя района, представители трехмиллионной армии педагогов страны, внесут свой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения — молодых строителей коммунизма!

Г. ОСИПОВА,  
учитель биологии Атамановской средней школы.

## С руководителями университетов

В райкоме партии состоялся Начальник районного отдела семинар с деканами народных внутренних дел В. А. Шилук университетов. Ответственный пропагандировал о состоянии секретарь районной организационно-правонарушений в районе. Лекции общества «Знание» А. И. тор Новокузнецкого городского Краснорусская ознакомила общества «Знание», кандидат присутствующих с Положением философских наук В. Н. Безо народных университетах. Руководитель прочитала лекцию Рассказала о их работе в «Межнациональные отношения и 1974—1975 учебном году и за идеологическая борьба на содружестве на новый учебный год. временного этапа».



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (4429) || Вторник, 28 октября 1975 года || Цена 2 коп.

## Пленум райкома профсоюза

Состоялся четвертый пленум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Пленум обсудил вопрос о роли профсоюзной организации в улучшении организационной работы по постановке скота на зимнестойловый период. В работе пленума принимали участие председатели местных комитетов, главные зоотехники хозяйств, руководители среднего звена. С докладом по данному вопросу выступил главный зоотехник райсельхозуправления А. М. ШЕВЕРДИН.

В прениях по докладу выступили товарищи БЕЛОУСОВ, ЕЛЬНИКОВА, МЕЛЬКОВ, ВИХРЯНКИН, МАРАМЗИН, ВИКТОРОВ, РЫЖИКОВ, НИКОДИМОВ, ПРОСЫПКИН.

Пленум принял постановление, направленное на безусловное выполнение всех необходимых мер для проведения зимовки общественного животноводства.

Отчет о работе пленума будет опубликован в ближайшем номере газеты.

## Вестник с полей и ферм

Большую работу по использованию техники в совхозе «Кузедеевский» проводят коммунисты начальник тракторно-транспортного участка Алексей Иванович Уваров.

На снимке: слева — А. И. Уваров, в центре — механизатор комсомолец Петр Кушнарев, справа — бульдозерист Николай Леонов.

Фото П. Ветрова.



## РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

Одной из важных работ у механизаторов в эти дни является вывозка на поля удобрений, чтобы обеспечить фундамент урожая будущего года. Это отлично понимают земледельцы совхоза «Металлург». Четвертый день они совершают

рейсы плодородия. Более 20 тонн минеральных удобрений уже внесено под картофель. Всего же на полях совхоза будет доставлено 1500 тонн минеральной подкормки. Готовятся в совхозе и к доставке на поля органических удобрений. До нового года 9000 тонн перегноя должны быть на полях. Всего до посевной механизаторы доносят на поля 13000 тонн органических удобрений.

## Корма к фермам

Доставить корма к фермам без потерь — такое принцип работы механизатора Алексея Вяткина из совхоза «Кузнецкий». Чтобы избежать потерь при транспортировке сена, Вяткин его возит на металлическом листе. На К-700 он ежедневно доставляет на фурражный двор около 15 тонн грубых кормов.

## Заботы куйбышевцев

● Заканчивается реализация капусты в совхозе имени Куйбышева. Более 1550 тонн этой культуры уже отправлено в торгующие организации города. Хорошо прошла и продажа 3370 тонн картофеля.

● В совхозные закрома засыпано 200 тонн семян зерновых при плане 150. Влажность

семенного зерна 13—14 процентов, что позволяет вести его подработку при любой погоде и довести семена до кондиции первого и второго классов.

В достатке в хранилищах и семенного картофеля. Этой культуры засыпано на хранение 2200 тонн.

● Совхозные механизаторы

заняты сейчас на подвозке кормов к фермам, подбирают последнюю солому на полях.

Готовится техника к работе в звене по доставке органических удобрений на поля. Механизаторы взяли обязательство к дню открытия XXV съезда КПСС вывезти в поле 9000 тонн перегноя.

## СОХРАННОСТЬ И ПРИВЕСЫ

Второй десяток лет работает телятница в совхозе «Притомский». Любовь Алексеевна Гречко. Выращивание телят она посвятила более четверти века. За многолетнюю работу Л. А. Гречко награждена медалями «За трудовую доблесть» и «За освоение целинных земель».

Большой опыт помогает ей ежегодно добиваться высоких показателей. Вот уже несколь-

ко лет Любовь Алексеевна сохраняет телят без случаев падежа. Телята ее группы всегда чистые, хорошо упитанные. Ежесуточные привесы каждого составляют 740—760 граммов. А в летнее время привес достигает килограмма при норме 600 граммов.

Высокие показатели в труде Любовь Алексеевны ежегодно отмечаются дополнительной оплатой. Только за годы работы в

«Притомском» она в порядке дополнительной оплаты получила несколько телят. А заработная плата ежемесячно превышает 200 рублей.

Телята в зимнее время содержатся в клетке по 10 голов в каждой. В них всегда чисто, светло, тепло. Л. А. Гречко является ударником коммунистического труда.

А. ГЛУБОКИЙ.

## Активные сдатчики

П. И. Комариков сдал по 700 кг картофеля.

Желающих сдавать картофель было много, но ввиду отсутствия мешкотары, по вине

райпотребсоюза закуп картофеля вынуждены были прекратить.

А. ЕРМОЛЮК, председатель Безруковского сельского Совета.

Подъем эффективности сельскохозяйственного производства находит свое отражение в ускорении среднегодовых темпов производительности труда. В нашем хозяйстве за последнюю пятилетку рост составил более восьми процентов. Улучшается использование основных производственных фондов, повышается рентабельность. Так, за 1971—75 годы она составит примерно 18 процентов. Коллектив совхоза справится с заданием по среднегодовому увеличению производства продукции и, видимо, будет близок к выполнению задания по производительности труда. Пять лет назад мы ставили задачу — объем товарной продукции довести до двух миллионов рублей. Сегодня с удовлетворением можем отметить, что к концу этого года товарная продукция совхоза составит 2 млн. 100 тыс. — 2 млн. 200 тыс. рублей. Это при наличии сверхпланового поголовья скота. Партия уделяет особое внимание увеличению производства продуктов животноводства. Только в нашем хозяйстве в зиму пойдет сверх плана около двухсот голов крупного рогатого скота, т. е. 3200—3300 голов при плане 3130.

Труженики совхоза успешно справились с девятимесячным планом производства и реализации продукции сельского хозяйства. Государственный план по производству и продаже молока текущего года животноводы выполнят к 25 ноября. Будет продано государству около 34 тысяч центнеров молока. В оставшиеся 35 дней

продадим сверх годового плана 270 тонн молока. Таким образом, по молоку будет выполнен пятилетний план, продано 15144 тонны, план — 15085 тонн. Задолженность, образовавшаяся за два года, будет ликвидирована. Среди животноводчес-

ведущее место в области. За пять лет нам полагалось реализовать меда 142,4 тонны, фактически будет 146, т. е. 104 процента к плану. Даже в нынешнем неблагоприятном для пчеловодства году передовики имеют не плохие успехи: В. Т. Агеев,

ими картофелеводами. Нами произведено 8300 тонн клубней, урожайность выше 13 тонн с га. Будет продано картофеля 5500—5700 тонн. План этого года — 4300 тонн, т. е. 133,5 процента. Такого количества картофеля совхоз не получал за все свое су-

### • ЧЕМ ВСТРЕЧАЕМ СЪЕЗД?

## МЫ В ПЯТИЛЕТКЕ

ских бригад, занимающихся производством молока, первое место в текущем году завоевала бригада М. М. Дрелина, а по качеству продукции — бригада А. К. Голмачева. Хорошие результаты по производству молока имеет бригада М. И. Якушева.

Государственный план по производству и продаже мяса в 1975 году нами перевыполнен. За пять лет будет продано 914 тонн мяса, т. е. перевыполнение составит 184 тонны, или 124 процента к плану. Среди лучших скотников хочется отметить старшего рабочего И. П. Кобылко, П. Е. Осинова, телятниц А. Гречишкевич и Ф. И. Кудрявцеву, имеющих среднесуточный привес в 815 граммов, Д. Ахметзянову и других.

Известно наше пасечное хозяйство. По показателям оно занимает вот уже восемь лет первое место в районе и

Е. М. Шурыгин, П. С. Устьянцев, Е. Е. Притыкина, А. Ф. Коробов, братья Патюковы и другие.

Неплохо обеспечено на нынешнюю зимовку общественное стадо совхоза кормами. По плану мы должны были поставить 2600 тонн сена, заготовлено 3600 тонн. Большую помощь оказали нам трудящиеся Запсиба. Сылоса надо было заготовить 8 тыс. тонн, фактически имеется 7,5 тысячи тонн. Кроме этого, есть 1,5 тысячи тонн монокорма. Заготовлено сена 3,2 тысячи тонн. Одним словом, кормов столько, сколько совхоз не имел ни в один год за последние десять лет. В этом большая заслуга наших механизаторов, прежде всего таких, как звеньевой кукурузовод В. С. Николаев, который получил по 265 центнеров зеленой массы с гектара при плане 250.

Мы можем гордиться сво-

ществование, урожайности тоже. Мы с большим уважением называем имена трактористов — картофелеводов М. А. Гаскоева, П. И. Сикоры, А. К. Жарикова, И. Я. Шалупенко, И. Г. Агера, Т. П. Перфильева и других. Среди овоще-картофелеводческих бригад первое место занимает бригада, руководимая А. Ф. Шуляповой и П. И. Брюховским.

За последние годы получили развитие весенние теплицы, с которых нам удается брать более ранние овощи. Среди тепличниц появились мастера своего дела. При плане в среднем 8 кг с квадратного метра В. Г. Хафитова получила по 12,6. Ей надо было продать с 1000 квадратных метров 8300 кг огурцов, фактически она продала 12099 кг, т. е. 145,8 процента к плану. Ей причисляется дополнительная оплата 436 рублей и премии 290 рублей, всего 725 рублей 60

копеек. Вот как щедро вознаграждает наше государство добросовестный труд!

Надо сказать, что благосостояние тружеников села постоянно повышается. Среднемесячный заработок у рабочих нашего совхоза составляет, например, за 1975 год примерно 150—170 рублей. У трудающихся стало больше холодильников, мотоциклов, легковых автомобилей. Увеличились вклады в сберегательных кассах.

Все это положительные факты. Вместе с тем у нас еще немало недостатков в жизни и работе. Результаты могли бы быть лучше, если бы мы добились более высокого уровня организации и дисциплины труда, если бы каждый из нас еще более добросовестно относился к выполнению своих обязанностей. Так, в нынешнем году мы получили зерновых всего 13 центнеров с гектара. Вряд ли будет выполнен план по производству и продаже овощей, все зависит от того, реализуем ли полностью капусту. Можно слиться на неблагоприятные погодные условия. Действительно, засуха помешала. И все-таки мы не сделали всего возможного.

На исходе завершающего года пятилетки каждый труженик совхоза «Сидоровский» обязан проанализировать личный вклад в выполнение ее планов. Наметить рубежи на встречу XXV съезду нашей Коммунистической партии и сделать все, чтобы достичь их.

**В. ЛОМОВ,**  
директор совхоза  
«Сидоровский».



## Процент, равный миллиарду

ежегодное количество валовой продукции в расчете на рубль основных производственных фондов.

Вот один пример того, что это означает на практике. Колхоз «Коммунист» Николаевской области увеличил за последние три года стоимость основных производственных фондов без малого на 1,6 миллиона рублей. Отдача последовала: производство валовой продукции превысило сумму, вложенную в развитие экономики хозяйства. Приведя в действие резервы, в хозяйстве заставили работать каждый вложенный рубль с полной отдачей.

К сожалению, так происходит не всегда. Во всех зонах страны наверняка найдется хозяйство и даже группа хозяйств, которые вкладывают средств много, а берут продукции мало. Как же добиться оптимального варианта — подкрепить оснащение хозяйств основными фондами увеличением производства продукции?

Резерв тут, по мнению учёных, один — экономичное, рачительное хозяйствование. Оно подразумевает, прежде всего, увеличение урожайности полей и продуктивности животных, снижение затрат труда, высокую выработку машин и отличное качество полевых работ. Очень важно соблюдать также комплексный подход к формированию основных производственных фондов. Означа-

ет это следующее. Колхоз сам, либо в кооперации с другими хозяйствами, возводит, вложив не одну сотню тысяч рублей, комплекс. Стены, крыша, механизация и даже автоматизация есть, а фондотдача растет крайне медленно. Тут же выясняется, в чем дело. Оказывается, хозяйство не позаботилось своевременно о прочной кормовой базе, о высокопродуктивном стаде животных.

Требования экономики между тем категоричны. Строишь объект — предусмотри все наперед. Покупаешь, скажем, К-700 — заблаговременно позаботься о его «упряжке», мелиорируешь поле — заранее купи поливную технику и нужные туки, механизируешь ферму — делай это комплексно, а не так, как иногда случается, — рядом с мобильным раздатчиком кормов уживаются деревские вилы.

Проблема повышения эффективности основных производственных фондов чрезвычайно многогранна. Институт уже приступил к разработке рекомендаций по этому важнейшему вопросу. Главная задача сегодняшнего дня — изыскать дополнительные внутренние резервы, уделить первостепенное значение экономической стороне дела, факторам рентабельности производства, повышению отдачи от вложенных средств.

Корр. ТАСС.



### • МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

## Комсомолец Николай Судариков

Прямо со школьной скамьи прошел десять лет назад в рабочий коллектива автомобильного завода имени Ленинского комсомола Николай Судариков. Стал работать в инструментальном цехе, приобрел специальность.

Затем в цехе штампов и пресс-форм быстро овладел профессией слесаря-разметчика, за короткий срок сумел стать специалистом высокого класса.

Еще в октябре 1974 года ударник коммунистического труда комсомолец Н. Судариков завершил пятилетний план и сейчас успешно трудится в счет новой, седьмой пятилетки.

В 1975 году Н. С. Судариков избирается депутатом Верховного Совета РСФСР. Передовик производства за успехи в выполнении заданий пятилетки награжден орденом Трудовой Славы III степени, знаками «Победитель социалистического соревнования» 1973 и 1974 годов.

На снимке: во время заседания сессии Верховного Совета РСФСР в Кремле. Н. С. Судариков беседует с Героем Социалистического Труда, академиком Н. Н. Блохиным.

Фото В. Мастюкова.  
(Фотохроника ТАСС).

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „Страда проходит мимо“

Под таким заголовком в «Сельской правде» за 4 октября (№ 120) была опубликована корреспонденция на нее отвечающая Сары-Чумышским заведующему Л. Вахмянина:

«В силу разных причин клуб ведем работу среди животноводов, организовано готовимся к политко-просветительским дням» календаря».

ной работе на уборке урожая. Это объясняется, в частности, и тем, что мы очень много времени отдаляем строительству нового сельского клуба. Совхоз помочь не оказывает. Я лишь в августе после большого перерыва (декретного отпуска) приступила к работе. Из-за ребенка не смогла даже выехать на семинар в г. Новокузнецк. Однако мы регулярно, раз в десять дней, выпускали «боярский листок», дали концерт в поселке Сары-Чумышским.

Сейчас мы гораздо активнее ведем работу среди животноводов, организовано готовимся к политко-просветительским дням» календаря».



Василий Иванович Шишкунов, комбайнер совхоза «Кузедеевский», по праву носит высокое звание ударника коммунистического труда. Одних только клеверов он убрал с площади 260 га,

убирал и зерновые. В общей сложности он убрал на 175 га больше, чем предусматривалось планом.

Фото П. Ветрова.

#### ● ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ ФОЛЬКЛОРISTA

## Воровство — пережиток прошлого

«Борьба с тем, что мы называем пережитками прошлого в сознании и поступках людей, — сказал Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС, — это дело, которое требует к себе постоянного внимания партии, всех сознательных передовых сил нашего общества» (Л. И. Брежнев, «О коммунистическом воспитании трудящихся», Политиздат, 1974 г., стр. 409).

Пережитки прошлого — это сохранившиеся от старого мира отрицательные явления в поведении малосознательных и отсталых людей. И несмотря на то, что эти явления прошлого не имеют в новых условиях жизни никакого социального основания на свое существование, они, в силу унаследованных обычаями и традиций или слепого подражания влиянию буржуазной идеологии, продолжают еще бытовать в обществе, причиняя ему моральный и материальный ущерб. Одним из таких пережитков прошлого в нашем обществе на сегодня является воровство.

В дооктябрьской России, да и в наши дни в капиталистическом мире, где царили и царят безработица, эксплуатация человека человеком, социальное неравенство и беспредельное стремление к наживе, воровство порождалось и продолжает порождаться всем жизненным укладом буржуазного общества. «Вор у вора дубинку украд», «Грех воровать, да нельзя миновать», «Алтынного вора вешают, а полтинного чествуют», — так исстари говорилось на Руси в народе. Аналогичные по содержанию пословицы и поговорки имеют бытование и у других народов: «Умный вор в своем квартале не крадет» — арабская; «Не вор плох, а разня» — бенгальская; «У каждого вора оправдание найдется» — японская.

В. И. Ленин, широко применяя в своих выступлениях богатство народного языка, любил приводить такую американскую пословицу: «Если вы украдете кусок хлеба, вас посадят в тюрьму, а если вы украдете железную дорогу, вас назначат сенатором» (Полн. собр. соч., т. 17, стр. 109).

В передовой части нашего народа и тогда воровство вызывало осуждение. Так в народе появилась пословица: «Не бери чужого волоса, не заплачешь головом», «Один вор — всему миру разорение». Однако принцип буржуазного общества: «Либо ты грабишь, либо тебя грабят».

не позволил этим пословицам стать господствующим общественным мнением.

С победой в стране Великой Октябрьской социалистической революции в нашем обществе начали отмирать причины, порождающие воровство. Одновременно началась воспитательная работа по формированию в обществе социалистического отношения к государственному и личному имуществу.

В. И. Ленин писал в те годы: «Богатые и жулики, это — две стороны одной медали, это два главных разряда паразитов, вскормленных капитализмом, это главные враги социализма, этих врагов надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправляться при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества беспощадно» (Полн. собр. соч., т. 35, стр. 201). Этот ленинский завет в наше время нашел свое отражение в ряде созданных советским народом пословиц и поговорок, осуждающих нечестных на руку людей. Вот некоторые из них:

Честный обогащает свой народ, плут обогащается за счет народа.

Нет того хуже, за кем сторож нужен.  
Где расход не по труду, там мошенник на виду.

Краденое скапаешь — вору помогаешь.  
Плутовство и блат — рядом стоят.  
Воруют не от бедности, а от жадности.

Там для хапуг есть лазейки, где живут ротозеи и ротозейки.

Кто у народного добра греется, тот от народного гнева сгорит.

Плата разоблачил — честным жизнь облегчила.  
За хищение нет прощения.

Так современное общественное мнение клеймит всех тех, кто еще находится во власти стремления к обогащению нечестным путем, и в этом есть залог того, что воровство и другие аналогичные ему пережитки прошлого будут навсегда искоренены из сознания людей, строящих новый мир коммунистического общества.

В. ГРАЧЕВ,  
член секции фольклора Центрального дома народного творчества имени Н. К. Крупской.  
г. Москва.

СЛУЧИТСЯ ЖЕ ТАКОЕ!

## „Отблагодарили“

После окончания допроса в качестве потерпевшего гражданин Р. в недоумении задал вопрос следователю: «Как это вы так быстро нашли преступника? Ведь я еще не сообщал в милицию о совершенной у меня из квартиры кражи». Действительно, Р. только еще собирался сообщить о краже денег, оперативные работники Новокузнецкого РОВД, опережая события, нашли и изолировали преступника.

Предыстория этого обычного для милиции преступления проста. В один из майских дней в Доме культуры села Красулина Р. познакомился с «художником» Михаилом Александровичем Емаевым. Вскоре Емаева, как халтурщика, уволили с работы, и податься ему было совершенно некуда. Тут он и вспомнил о своем знакомстве с Р. Последний с распространятьми объятиями представил ему свое жилье из двух комнат, которое занимал один. Длительное время Емаев нигде не работал. Да и зачем ему было трудиться, если Р. кормил его и опекал? В соответствии с профилем его работы у Р. дома стоял сейф, в котором он хранил нужные инструменты. Там же у него находилась сумма денег в 500 рублей для приобретения необходимого в хозяйстве.

Девятого октября Р. по служебной необходимости ушел из дома и предупредил Емаева, что вернется лишь на следующий день. Этого только

и ждал Емаев. Как только Р. переступил порог своего дома, Емаев тут же вооружился необходимым инструментом, взятым из арсенала Р., и, немного повозившись с сейфом, взломал его. Найти деньги не представляло особого труда. Нужно отдать должное Емаеву: он «по-братьски» поделил деньги, себе взял 495 руб., а Р. оставил пятерку. На следующий день хозяин обнаружил, что казна его исчезла.

За несколько дней Емаев израсходовал все деньги и, как он считает, случайно был задержан инспектором уголовного розыска И. В. Ташлинцевым. Но случайно ли? Капитан милиции, встретившись с Емаевым, обратил внимание на несоответствие его костюма «с иголочки» с обликом человека, нигде не работающего, нигде подолгу не задерживающегося. Такое несоответствие и стало началом раскрытия кражи, хотя потерпевший еще только собирался заявить о ней. Есть в этом деле и другая сторона. Многие люди куда больше внимания уделяют покупке какой-нибудь вещи, чем выбору друзей. А такие «друзья» только того и ждут, чтобы «отблагодарить» святую простоту. К сожалению, такое случается нередко...

В. КОРОБИЦЫН,  
следователь Новокузнецкого РОВД.



## Сберечь корма

Для общественного животноводства важно не только вовремя скосить и поставить в стога сено, запасти побольше витаминной муки и гранул. Не менее важно уберечь корм от огня. Ведь достаточно крошечной искрошки — и там, где еще недавно стояли стога, работали кормоприготовляющие установки, остаются груды пепла, остатки разрушенных агрегатов.

Вот только один из многих примеров. Изнутри кормового склада совхоза «Лебяжье» Юргинского района вырвалось пламя. Огонь мгновенно охватил деревянное здание. В считанные минуты на месте склада, где находилось 70 тонн витаминной муки, остались головешки и куча пепла. Причина пожара? Грубо нарушили правила. На хранение в основной склад заложили мешки с мукой, предварительно не выдержав их под временными навесами, произошло самовоспламенение. Пламя превратило в пепел стога соломы в 40 тонн весом в одном из хозяйств Прокопьевского района. И везде причина появления «красного петуха» — халатность, беспечность. В момент возникновения пожара под рукой не оказывалось ни капли воды, ни средств оповещения населения.

Эти тревожные факты заставляют еще раз напомнить: корма можно потерять не только на дорогах при перевозках. Особенно опасен огонь! На что следует обратить внимание и какие требования надо выполнять животноводам, чтобы избежать случаев гибели кормов в пламени пожара?

Во-первых, в животноводческих помещениях можно хранить корма не более сменной потребности. Часть случаев, когда тамбуры, эвакуационные выходы из животноводческих ферм занимают под хранение сена и других кормов. Стражайше запрещается это делать. Ведь если возникнет пожар, все эти выходы и проходы для животных попадают в зону огня.

Во многих хозяйствах нашей области запасы грубых кормов на стойловый период хранят в непосредственной близости от животноводческих ферм. В этих случаях надо установить необходимые противопожарные разрывы между местами хранения и помещениями, а также сделать правильную планировку при завозе скирд внутри фургона склада. Словом, открытие запасы кормов должны быть не ближе 50 метров от зданий ферм. Площадь основания одной скирды сена не должна превышать 150 квадратных метров. А располагать одну скирду от другой надо на расстоянии не ближе 20 метров. Скирды можно располагать и парами, в этом случае разрыв между скирдами в паре должен быть не менее шести метров, а между парами скирд — 30 метров.

По-хозяйски надо побеспокоиться и о том, чтобы выхлопные трубы тракторов и автомобилей, выделенных для перевозки грубых кормов, были оборудованы искрогасителями, а глушители защищены металлическими кожухами и листовым асбестом. Такие же требования предъявляются и к двигателям внутреннего сгорания, используемым для привода соломорезок. Там, где для размельчения грубых кормов используются электродвигатели, предохранители и пусковая аппаратура должны быть в закрытом исполнении.

Особо надо побеспокоиться о сохранности запасов витаминной муки, гранулированных кормов. Самовозгорание травяной муки — наиболее частая причина пожаров, возникающих в складах. Поэтому стражайше запрещается хранить муку в кучах, на валом. Основной склад, где помещают мешки с мукой и гранулами, должен иметь надежную вентиляцию. Мешки с мукой лучше всего укладывать в штабеля по два в ряд, высотой не выше двух метров, ширина проходов между рядами должна быть не менее метра. Необходимо систематически проверять температуру травяной муки, заложенной на длительное хранение.

И, само собой разумеется, места для хранения грубых кормов, травяной муки и гранул должны быть обеспечены простейшими средствами тушения огня и сигнальными устройствами.

А. ВАСИЛЕНКО,  
старший инспектор областного управления пожарной охраны.

## Кого они охраняют

130 полицейских были арестованы в Сеуле органами южнокорейской прокуратуры в результате проведения ею облав среди воров и карманников.

Не удивляйтесь — здесь нет никакого противоречия. Дело в том, что из допросов 19 задержанных воришек выяснилось, что по меньшей мере каждый десятый сотрудник сянкской полиции Сеула состоит на службе у преступных банд и, обеспечивая им безнаказанность, регулярно получает от уголовников приличную «зарплату».

Воровство в Южной Корее уже давно стало прибыльным и хорошо организованным бизнесом. Четко поделены «сферы влияния» между воровскими бандами, которых насчитываются более пятидесяти. Они именуют себя «компаниями», а управляемых объединениями таких «компаний» называют «президентами» или «председателями совета директоров». Терминология несколько непривычная для уголовного мира, однако странного в этом опять-таки ничего нет. Она введена главарями банд, которые ведут вполне спокойную жизнь реслектабельных предпринимателей, являясь владельцами роскошных ресторанов, гостиниц, баров и т. д. Большинство из них ворочает сотнями тысяч долларов, добытых с помощью ножа и отмычки.

Могло бы озадачить лишь то, что продажные сеульские власти решились на такую акцию. Но объясняется это просто: в данном случае интересы преступного мира вошли в противоречие с интересами преступного режима. Из докладов осведомителей стало известно, что сеульские воры разрабатывают детальный план освобождения из тюремы одного из «лучших сыщиков» Сеула, лейтенанта полиции Ким Хак Сона, арестованного за спекуляцию недвижимостью...

Вот этого южнокорейская прокуратура допустить уже не могла. Лейтенант должен был быть примерно наказан за то, что вторгся в сферу, запретную для обычных жуликов. Ведь такими спекуляциями и махинациями в Южной Корее занимаются те, кто обдумывает их в министерских кабинетах...

А. ОБУХОВ,  
(ТАСС).

## Чествуем победителей

Недавно к Дому культуры села Ревнования, а затем наступает че- Красулина съехались победители ред художественной самодеятельности соцсоревнования со всех бригадности Участники выступают в ко- колхоза «Вперед». Их встречала стояла «Урожая», «Картошки», музыка. Перед входом в зал — «Кукурузы» и «Травы», «Урожай» красочный плакат «С праздником, поздравляет тружеников с до- труженики полей и ферм! В ве- стигнутыми успехами и преподно- стибуле — диаграммы, «молнии», синтез колосьев пшеницы Ге- стенд, рассказывающий о трудо-рою Социалистического Труда вых буднях колхозников. На сце-Ивану Алексеевичу Яшункину. В же — лозунг «Слава миру на Слово ведущему. Он зачитывает земле, слава хлебу на столе!» ет приказ о награжденных, а их

Слово предоставляем председателю колхоза М. П. Сметанин. Среди них — бригадир комплексову. Под звуки горна пионеры ной бригады, комбайнера В. Д. приветствуют победителей соцсо- Шунков, знатные кукурузоводы

А. А. Сарин и Н. Д. Барков, картофелеводы В. В. Алтухов и В. Г. Лыбин, комбайнеры В. С. Фенин, М. Д. Солошенко, В. Н. Костромин, В. С. Шустов, В. С. Гаденов, В. П. Аредаков и многие другие.

После торжественной части участники художественной само- деятельности Дома культуры да- ли концерт. Для собравшихся бы- ла организована выставка-прода- жа, работал буфет. Вечером был показан кинофильм, посвященный труженикам полей. Долго не смокало всеобщее веселье!

Г. МИКРЮКОВ,  
директор ДК  
с. Красулина.



## ,А ну-ка, парни!“



В помещении Сосновской средней школы прошел конкурс-многоборье «А ну-ка, парни!». Участвовали пять команд района, в составе которых две хозяев турнира. В программу были включены бег на 100 и 1000 метров, метание гранаты, прыжки в высоту, стрельба из малокалиберной винтовки.

Победителями стали сосновцы: первое место заняла вторая команда, второе — первая. Чемпионом района по многоборью в личном зачете стал учащийся десятого класса Сосновской школы Владимир Курятников. Второе место занял его брат Геннадий.

Наибольшее число очков из винтовки выбил Борис Рома-

нов из Сосновки. Планку на вы- соте 150 сантиметров преодолел ученик этой же школы Геннадий Колесников.

Г. МЕДВЕДКИН,  
преподаватель физкультуры Сосновской средней школы.

На снимке: команды-победительницы.



## Ударная в ударе

бросил С. Лантратов. Через пять минут А. Горлачев удвоил результат, а еще через минуту С. Лантратов провел третью шайбу. Четвертая была на счету А. Степанова. Новосибирцы ничего не могли поделать с игро-ками этого звена. Чтобы хоть как-то уравнять силы, они заменили вратаря. Однако и новый голкипер не смог выдержать написка наших хоккеистов. Во втором периоде он пропустил три шайбы от А. Корниченко, С. Абрамова и В. Морогина.

Гости первую ответную шайбу провели уже одновременно с сиреной, оповещающей об окончании второго периода. Судья засчитал гол. В третьем

еще два раза после ударов А. Булатова и А. Анцупова, а точку в этом матче поставил А. Степанов, вышедший один на один с вратарем гостей.

Итак, 8:3 — счет более чем убедительный.

Если проблема атаки у тренеров «Металлурга» решена, то защитная линия вызывает тревогу. «Металлург» играет только двумя парами защитников при молодых, не совсем «обст-релянных» вратарях С. Салыникова и С. Шишкине. Это самое уязвимое место в команде, которая претендует на роль лидера. Проблема ждет своего решения.

В. ПЕТРАШ.

## Фарфор Приамурья

Вдвое увеличил проектную мощность фарфорового завода в шахтерском городе Артеме. Вместо 3,5 миллиона изделий он в этом году выпустит их около семи миллионов. В ассортименте предприятия изящные кофейные, чайные, столовые сервисы, тонкостенная и обычная посуда более чем двадцать наименований.

Сервизы «Золотая сеточка» и «Камчатка» уже известны покупателям, а вот белоснежный чайный сервиз под названием «Тюльпан» они еще не видели. Выпуск его только что утвержден на художественном совете. Живописцы освоили свыше сорока оригинальных рисунков, сверкающих всеми цветами и оттенками радужного спектра. Дальневосточники успешно заимствуют опыт специалистов старейших фарфоровых заводов страны, действующих под Москвой и Ленинградом. Они смело применяют в расписи посуды местные приморские мотивы. Используется также тонкий орнамент аборигенов — удэгэ, гольдов, нанай-

цев. Ряду изделий предприятия присвоен Государственный Знак качества.

Завод в шахтерском городе был первым предприятием развивающейся керамической промышленности Приморского края. Сейчас расширяется выпуск первосортных изделий нового фарфорового завода во Владивостоке. В этом году он впервые вышел на проектную мощность — 20 миллионов изделий в год. В перспективе намечено строительство такого же крупного завода и в Артеме. Это позволит полностью удовлетворить спрос населения Восточной Сибири и Дальнего Востока на фарфоровую посуду и другие виды бытовой керамики. Благодаря геологам предприятия обеспечены запасами отличного сырья на многие годы.

В. КЛИМЕНТЬЕВ,  
корр. ТАСС.

г. Артем,  
Приморский край.

## телевидение

### СРЕДА 29 ОКТЯБРЯ

9.00 Новости. 9.10 «И наступил сезон победы». Документальный телефильм. 10.20 «Песня далекая и близкая». 10.45 «Наука сегодня». 11.15 Кубок мира по спортивной гимнастике. Женщины. Передача из Англии. 12.00 Фильм — детям. «Олон и веревочка». Художественный фильм. 12.45 М. Шолохов. «Донские рассказы». 13.45 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14.05 «Пятеро из Ферганы». Художественный фильм. 15.20 «Подвиг». 15.50 «В добрый путь!». 17.30 «Время». 18.10 «Мы строим БАМ». 18.35 Тираж «Спортивного». 18.45 «Пятеро из Ферганы». Художественный фильм. 20.00 Новости.

20.15 «Юность моя — комсомол». 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 «Мы знакомимся с природой». 21.20 «В добрый путь!». 23.00—23.30 «Время».

### ЧЕТВЕРГ 30 ОКТЯБРЯ

9.00 Новости 9.10 «Возвращение к профессии». Телечерк. 9.40 «Композитор Моцарт». Передача 2-я. 10.10 «Адреса молодых». 10.55 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 2. Тираж «Спортивного». 12.00 «В каждом рисунке — солнце». 12.15 «Отзовитесь, горячие!». 13.00 «Шахматная школа». Белая ладья. 13.30 Ф. Шуберт. Фантазия для скрипки и фортепиано. 13.45 Информационная программа. 15.00 Концерт. 15.35 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 2. Тираж «Спортивного». 16.30 «Ваше мнение». 17.30 «Время». 18.10 «Большие хлопоты». Документальный фильм. 18.20 «Михаил Ломоносов». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 2. Кубок мира по спортивной гимнастике. Финал. Передача из Англии. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 Ленинский университет миллионов. «Качество работы и производительность труда». 22.00 «Всегда в строю». 22.30 «За круглый столом».

23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 21.00 «Главная улица России». Премьера документального телефильма. 9-я серия. «Дважды рожденный». 9.40 Знакомство с оперой. Дж. Верди. «Аида». Фильм-опера. 11.35 «В каждом рисунке — солнце». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Мультфильм. 13.10 Встреча юнкоров в телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза И. М. Чистяковым. 14.10 Кубок мира по спортивной гимнастике. 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «Международная панорама». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 Поэт Е. Поломский (Польша). 17.30 «Время». 18.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.25 Знакомство с оперой. Дж. Верди. «Аида». Фильм-опера. 20.00 Новости. 20.20 «Сельский час». 21.30 Эстрадная программа. 22.00 Новости. 22.15—23.45 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). Передача из Тбилиси.

Редактор  
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005  
Фестивальная, 18,  
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС горо-  
да), партийного отдела,  
отдела сельского хо-  
зяйства — 0-47, ра-  
диовещания, писем  
трудящихся — 0-19  
(город-2).

Новокузнецкий поли-  
графкомбинат управле-  
ния издательств, поли-  
графии и книжной тор-  
говли Кемеровского  
облисполкома.

ОП09967  
Заказ 14081, тир. 7450  
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-  
ВЕРГ И СУББОТУ.